



ПРОТОКОЛ № 1/21.02.2012 г.

от заседание на
Постоянната комисия по социална политика към Областния съвет за развитие на област Пловдив,

проведено на 21.02.2012 г. в Конферентна зала на Областна администрация – Пловдив

Днес, 21.02.2012 г., от 10.30 ч. в Конферентна зала на Областна администрация – Пловдив се проведе заседание на Постоянната комисия по социална политика (ПКСП) към Областния съвет за развитие на област Пловдив.

Заседанието беше открито от г-н Христо Грудев, Председател на Постоянната комисия по социална политика. Той благодари на членовете на ПКСП, че са се отзовали на поканата, и представи гостите, които ще вземат отношение по дневния ред: г-н **Милен Гечовски**, началник на отдел „Закрила на детето“ към Агенцията за социално подпомагане, г-жа **Марлена Данева**, държавен експерт в Министерството на здравеопазването, г-н **Ивайло Миланов**, държавен експерт в Главна дирекция „Контрол по правата на детето“ към Държавна агенция за закрила на детето и член на Националното звено за деинституционализация, и г-жа **Теодора Синджирлиева** – регионален представител на Агенция за хората с увреждания за Южен централен район.

След това г-н Грудев поиска проверка на кворума в залата. Установено бе, че присъстват 23 члена на ПКСП. При това положение според чл. 19, ал. 1 от Правилника за устройството и дейността на Комисията имаше наличие на кворум и тя можеше да започне своята работа.

Председателят на Комисията предложи да се гласува следният дневен ред:

1. Приемане на отчетния доклад за работата на Постоянната комисия по социална политика през 2011 г.
2. Приемане на План за работата на Комисията през 2012 г.
3. Запознаване на членовете на Комисията с възможностите за кандидатстване за конкурсите за финансиране на проекти, обявени от АХУ: „Осигуряване на достъпна среда и адаптиране на културни, исторически и спортни обекти с международно, национално и областно значение за хората с увреждания“, „Интегриране на хора с трайни увреждания в обичайна работна среда“ и „Рехабилитация и социална интеграция на хора с увреждания“ – г-жа **Теодора Синджирлиева** – регионален представител на АХУ за ЮЦР.
4. Представяне на проект BG051PO001-5.2.10-0001 „ПОСОКА: семейство“ по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-5.2.10 „Шанс за щастливо бъдеще“, Компонент 1 „Подготовка за реструктуриране на ДМСГД“ – г-жа **Марлена Данева**, държавен експерт в МЗ, ръководител на проекта.
5. Представяне на напредъка по изпълнението на проекта „Детство за всички“ по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG051P001-5.2.08 „Да не изоставяме нито едно дете“ по ОП РЧР – г-н **Ивайло Миланов**, държавен експерт в ГД „КПД“ (Главна дирекция „Контрол по правата на детето“), ДАЗД, и член на Националното звено за деинституционализация.
6. Представяне на напредъка по изпълнението на проекта „И аз имам семейство“ по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Приеми ме“ по ОП РЧР – г-н **Милен Гечовски**, отдел „Закрила на детето“ към АСП
7. Разни.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 23 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Вздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 1: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема предложения от Председателя дневен ред.

По точка 1 от дневния ред г-н Грудев даде думата на г-жа Венера Атанасова, секретар на Комисията, която представи на членовете отчетния доклад за работата на Постоянната комисия по социална политика през 2011 г. (Приложение 1).

След това беше дадена думата на членовете на комисията за коментари и допълнения.

Г-н Кирил Тюлев, представител на Търговско-промишлена камара – Пловдив, изрази задоволството си от досегашната работа на Комисията и предложи, позовавайки се на добрите практики, които имат организациите на работодателите и синдикатите, както и в Комисията по условията на труд, да се създаде работна група от членове на Комисията, която да окаже методическа помощ на новото административно ръководство на община Марица за изготвянето на годишния план за социални услуги.

Г-н Грудев вметна, че това предложение трябва да бъде отнесено към плана за работа на комисията през 2012 г.

Тъй като нямаше други изказвания по отчетния доклад за работата на Комисията през 2011 г., се премина към гласуване за неговото приемане.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 23 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Вздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 2: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема отчетния доклад за работата на Постоянната комисия по социална политика през 2011 г.

По точка 2 от дневния ред г-н Грудев даде думата отново на г-жа Венера Атанасова, която представи на членовете плана за работата на Комисията през 2012 г. (Приложение 2)

След това беше дадена думата на членовете на комисията за коментари и допълнения.

Постъпи предложение от г-н Христо Лазаров, регионален секретар на БСЧП „Възраждане“ – РО Пловдив: Да се направи проверка кои от членовете на ПКПС са отсъствали на последните й три заседания и те да отпаднат от нейния състав, защото явно не проявяват интерес и уважение към работата й.

Г-н Грудев отговори, че при сформирването на ПКСП е търсено по-широко представителство на институциите и организациите, работещи в социалната сфера. Той предложи на следващото заседание на Комисията да бъде представен отчет кои от членовете й не проявяват активност и да се уведомят с писма кметовете на общините, чиито представители отсъстват от заседанията на Комисията.

Тъй като нямаше други предложения, се премина към гласуване за приемането на плана за работата на Комисията през 2012 г с направените по време на обсъждането предложения.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 23 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Вздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 3: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема Плана за работата на Постоянната комисия по социална политика през 2012 г.

По точка 3 от дневния ред г-н Грудев даде думата на г-жа Теодора Синджирлиева, която запозна членовете на Комисията с възможностите за кандидатстване по методиките за финансиране на проекти, обявени от АХУ. Г-жа Синджирлиева изрази разочарованието си, че на заседанието не присъстват представители на повечето общини, които всъщност са най-заинтересовани да кандидатстват по тези методики. Тя каза, че няма да се спира на методиката „Рехабилитация и социална интеграция на хора с увреждания“, тъй като срокът за кандидатстване по него е изтекъл на 20.02.2012 г., и се извини, че поради голямата си ангажираност, не е могла да предложи да се свика по-рано заседание на Комисията. По методиките „Осигуряване на достъпна среда и адаптиране на културни, исторически и спортни обекти с международно, национално и областно значение за хората с увреждания“ и „Интегриране на хора с трайни увреждания в обичайна работна среда“ г-жа Синджирлиева даде подробна информация за това кой може да кандидатства по тях, какви дейности се финансират и какви средства се отпускат по отделните компоненти. Във връзка с „Осигуряване на достъпна среда и адаптиране на културни, исторически и спортни обекти с международно, национално и областно значение за хората с увреждания“ г-жа Синджирлиева прикани съюзите и организациите на хората с увреждания да продължават да изискват от общините средата да става все по-достъпна за тях, за да могат да се интегрират в социалния и културния живот на обществото. Тя сподели, че от 6-те области, влизащи в ЮЦР, общините от област Пловдив, с изключение на община Пловдив и Карлово, проявяват най-слаба

активност да кандидатстват с проекти към АХУ. Като добър пример даде област Смолян, където са успели да осигурят достъп до доста обекти с национално значение и паметници на културата.

Г-жа Синджирлиева каза, че при срещите си с работодатели, те обичайно изтъкват като причина да не назначават хора с увреждания, за което са задължени от Кодекса на труда, че нямат подходящи условия. Тя изтъкна, че методиката „Интегриране на хора с трайни увреждания в обичайна работна среда“ осигурява средства именно за това. Чрез нея може да се осигури достъп, да се оборудват или да се адаптират работни места за хора с увреждания. Г-жа Синджирлиева отбеляза, че Областна администрация – Пловдив има два чудесни проекта по тази програма и винаги с готовност споделя своя опит, който доказва, че програмата е действаща и е полезна за хората с увреждания.

Г-жа Амелия Гешева, заместник-председател на ПКСП, вметна, че от тази методика могат да се възползват кметствата в малките населени места, които иначе нямат средства да осигурят достъпна среда за хора с увреждания, и даде пример с две кметства от община Карлово.

След това беше дадена думата на членовете на комисията за въпроси.

Г-н Панчо Ришев, заместник-председател на СРС „Подкрепа“ – Пловдив, попита дали се предвижда съфинансиране по тези методики на АХУ.

Г-жа Синджирлиева отговори, че ако под съфинансиране се има предвид собствено участие, не се изисква такова. То ще се изисква само ако кандидатът е предвидил да направи нещо повече от изисканото от АХУ, за да добие обектът напълно завършен вид. В този случай финансовото участие на кандидата не се проверява.

Г-н Георги Титюков, заместник-кмет на община Пловдив, попита дали при кандидатстване по първия компонент на програмата за достъпна среда се изисква архитектурен проект, или той може да се представи след одобрението.

Г-жа Синджирлиева отговори, че се изисква готов архитектурен проект, когато се кандидатства за паметник на културата или защитен резерват. Ако е за достъп до сграда, допустимо е да се кандидатства с работен идеен проект, но наличието на архитектурен проект носи допълнителни точки и е предимство за одобряването на проекта.

Г-н Грудев препоръча на общинските администрации предварително да си подготвят архитектурни проекти, за да имат готовност да ги подадат, щом се обяви конкурс за кандидатстване, тъй като обикновено сроковете, които се дават за подаване на документите, са доста кратки за разработването на архитектурен проект.

Г-н Христо Лазаров – регионален секретар на БСЧП „Възраждане“ – РО Пловдив, попита дали, ако например на стадион „Локомотив“ се изграждат 3 асансьора, отпуснатата сума ще е по 50 000 на подемно съоръжение.

Г-жа Синджирлиева отговори, че по методиката „Осигуряване на достъпна среда и адаптиране на културни, исторически и спортни обекти с международно, национално и областно значение за хората с увреждания“ сумата е ясно определена: По Компонент 3 – изграждане на нови и преустройство на съществуващи повдигателни съоръжения – до 50 000 лв., не по 50 000 лв., на съоръжение.

Поради изчерпване на въпросите към г-жа Синджирлиева се премина към гласуване за приемане за сведение на предоставената от нея информация.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 23 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Вздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 4: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема за сведение предоставената от г-жа Синджирлиева информация.

По точка 4 от дневния ред г-н Грудев даде думата на г-жа Марлена Данева, държавен експерт в МЗ, да представи проекта „ПОСОКА: семейство“ по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Шанс за щастливо бъдеще“, Компонент 1 „Подготовка за реструктуриране на ДМСГД“.

Г-жа Данева благодари за поканата на Областна администрация да участва в заседанието на ПКСП. Тя каза, че и трите проекта, които ще бъдат представени, се реализират в изпълнение на Националната стратегия „Визия за деинституционализация на децата в Р България“ и Плана за действие за нейното изпълнение.

Общата цел на проекта „ПОСОКА: семейство“ е подготовка за реструктуриране на ДМСГД за деца от 0 до 3-годишна възраст чрез извършване на целенасочена подготвителна дейност в 8 пилотни области: Габрово, Монтана, Пазарджик, Перник, Пловдив, София, Русе, Търговище, чрез аналитичен подход и синергична интервенция. Очакваните резултати са: създаване на национален пилотен модел за реструктуриране на ДМСГД; създаване на модел на интегрирани услуги в подходяща инфраструктура; гарантиране на ранна интервенция на изоставянето; изработени методологии за иновативни услуги и планирани такива; обучен персонал в пилотните ДМСГД и на персонала в новооткритите услуги. Дейностите по проекта ще бъдат осъществени от сформирания национален и регионални мултидисциплинарни екипи.

След това беше дадена думата на членовете на Комисията за въпроси и коментари.

Г-жа Офелия Велкова, главен експерт в отдел „Социални услуги“ на община Пловдив, попита дали ще се иска решение на ОбС при кандидатстване с проект по тази програма.

Г-жа Данева отговори, че не е наясно, ще провери и допълнително ще отговори на г-жа Велкова.

Поради липса на други въпроси към г-жа Данева се премина към гласуване за приемане за сведение на предоставената от нея информация.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 23 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Вздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 5: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема за сведение предоставената от г-жа Марлена Данева информация.

По точка 5 от дневния ред г-н Грудев даде думата на г-н Ивайло Миланов, държавен експерт в ГД „КПД“ към ДАЗД, да представи напредъка по изпълнението на проекта „Детство за всички“ по компонент 1 на ОП РЧР „Планиране на мерки за деинституализация“, операция „Да не изоставяме нито едно дете“.

Г-н Миланов запозна членовете на Комисията с целите, дейностите и резултатите от проекта до края на 2011 г. Изготвена е Национална карта на услугите, обхващаща: 149 ЦНСТ; 36 ЗЖ; 37 ДЦ; 34 ЦСРИ; 62 населени места от градските агломерации; 18 населени места от селските райони. Планирани са общо 2 076 места в резидентни услуги. Оценени са 1797 деца и младежи от домовете, като за всяко от тях са препоръчани резидентни и съпътстващи услуги; направен е преглед и анализ на съществуващите оценки и индивидуален план за действие и грижа, включително и оценка на обективното състояние на всяко едно от децата с увреждания. Извършени са 1217 изследвания на родители/роднини, анализирани са данните от изследвания за 436 деца/младежи, 240 родители/роднини, желаещи да поддържат контакт с детето/младежа, 81 родители/роднини, нуждаещи се от подкрепа, за да поддържат контакт с детето/младежа, 196 родители/роднини, които не желаят да поддържат контакт с детето/младежа.

Накрая г-н Миланов съобщи, че поради изчерпване на средствата по компонент 1 на ОП РЧР на този етап в големите общини ще се изгражда само резидентни услуги, а съпътстващите услуги ще се изграждат само в селските райони.

След това беше дадена думата на членовете на комисията за въпроси.

Г-жа Катя Минова, директор на РДСП – Пловдив, попита дали не трябва, след като са изчерпани средствата по компонент 1 на ОП РЧР, общините да бъдат официално уведомени за това, понеже те са включили съпътстващи услуги в общинските си стратегии за развитие на социалните услуги, а сега вероятно тези услуги ще трябва да отпаднат.

Г-н Миланов отговори, че по този проект не е задължително съпътстващите услуги да са включени в общинските стратегии.

Поради липса на други въпроси към г-н Миланов се премина към гласуване за приемане за сведение на предоставената от него информация.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 23 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Вздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 6: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема за сведение предоставената от г-н Ивайло Миланов информация.

По точка 6 от дневния ред г-н Грудев даде думата на г-н Милен Гечовски, началник на отдел „Закрила на детето“ към АСП, който представи напредъка по изпълнението на проекта „И аз имам

семейство“ по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Приеми ме“ по ОП РЧР. Г-н Гечовски съобщи, че проектът се изпълнява от АСП в партньорство с 82 общини на територията на цялата страна, с които вече СА сключени договори. Общата му цел е да се подкрепи процесът на деинституционализация на деца, като се създаде и реализира устойчив модел за развитие на заместваща семейна грижа за деца, настанени в специализирани институции или на деца от общността, в риск от изоставяне. Очакваните резултати от проекта са: 600 деца от СИ, реинтегрирани в общността, 500 приемни семейства, най-малко 700 деца, ползващи социални услуги в общността, 82 доставчици на социални услуги в общността. До момента в 79 от общините-партньори има създадени екипи по приемна грижа и предстои тяхното обучение. Проектът ще се реализира за период от 26 месеца от (септември 2011 - 31 октомври 2013 г.) След приключването му услугите ще станат държавно делегирани дейности и ще се предоставят от общините.

След изказването на г-н Гечовски беше дадена думата на членовете на комисията за въпроси.

Г-жа **Петя Калоферова**, главен специалист „Координатор проекти“ в отдел „Евроинтеграция и социални дейности“, община Първомай, се поинтересува кога ще бъдат съобщени датите за обучение на екипите по приемна грижа?

Г-н Гечовски отговори, че това ще стане още в близките няколко дни.

Поради липса на други въпроси към г-н Гечовски се премина към гласуване за приемане за сведение на предоставената от него информация.

Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив с 23 гласа „За“, 0 гласа „Против“ и 0 гласа „Въздържал се“ единодушно взе следното решение:

Решение № 7: Постоянната комисия по социална политика към ОСР на област Пловдив приема за сведение предоставената от г-н **Милен Гечовски** информация.

По точка 7 от дневния ред взе думата г-н **Панчо Ришев**. Той съобщи, че към него са се обърнали като към общественик с оплакване за недостиг на средствата за храна на старите хора в СИ, като заяви, че допълнително ще внесе писмено предложение към ПКСР да бъде създадена работна група, която да провери какво е състоянието в домовете за стари хора на територията на община Пловдив.

Поради изчерпване на дневния ред г-н **Христо Грудев** закри заседанието на Постоянната комисия по социална

Изготвил протокола:

Венера Атанасова

Секретар на

Постоянната комисия по социална политика

към ОСР на област Пловдив



**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА
КЪМ ОСР НА ОБЛАСТ ПЛОВДИВ:**

ХРИСТО ГРУДЕВ

Заместник областен управител на област Пловдив

